

ΑΡΘΡΟ 1

Σκοπός/Αντικείμενο της Εφαρμοστικής Συμφωνίας

Σκοπός της Εφαρμοστικής Συμφωνίας είναι ο καθορισμός των όρων της Ενδονοσοκομειακής Περιθαλψής στα Γενικά Στρατιωτικά Νοσοκομεία (ΓΣΝ) του Στρατού Ξηράς, των στελεχών της ΕΛΑΣ και των μελών οικογενειών τους (όπως αυτά καθορίζονται στα Φ.700/4/132914/Σ.3317/23-5-2005/Αποφ. ΥΕΘΑ άρθρα 2 και 3 (ΦΕΚ 827/Β/2005 και Φ.700/ΑΔ 218421/Σ.560/24-8-2010/ΚΥΑ άρθρα 1 και 2 (ΦΕΚ 1357/Β/2010)).

ΑΡΘΡΟ 2

Εισαγωγή – Περιβαλλον

1. Η εισαγωγή στα ΓΣΝ πραγματοποιείται όπως παρακάτω:

α. Μέσω Τμήματος Επείγοντων Περιστατικών (ΤΕΠ), σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού. Ο χαρακτηρισμός ενός περιστατικού ως «επείγοντος» είναι αρμοδιότητα του εφημερεύοντος ιατρού του ΤΕΠ.

β. Αφού προηγηθεί εξέταση στα εξωτερικά ιατρεία των ΓΣΝ, μετά από προγραμματισμένο ραντεβού.

γ. Σε περίπτωση έκτακτης εισαγωγής μέσω ΤΕΠ, λαμβάνεται υπόψη η δυνατότητα του Νοσοκομείου να ανταπεξέλθει στις θεραπευτικές

απαιτήσεις αντιμετώπισης του περιστατικού, τόσο από άποψη ύπαρξης εξειδικευμένου προσωπικού, όσο και απαιτούμενων υλικών. Σε περίπτωση μη ικανοποίησης, έστω και ενός εκ των δυο παραπάνω παραγόντων, ο εφημερεύον του ΤΕΠ, θύναται να παράπεμψει αιτιολογημένα σε άλλο εφημερεύον Νοσοκομείο.

δ. Ο εφημερεύων, σε περίπτωση έκτακτης εισαγωγής, συντάσσει ο ίδιος και υπογράφει εισιτήριο. Στις περιπτώσεις αυτές, το Νοσοκομείο υποχρεούται να γνωρίσει, με σήμα στην Υπηρεσία του ασθενούς, την είσοδό του σε αυτό.

ε. Σε περίπτωση ύπαρξης πολλών έκτακτων περιστατικών, που εύρισκονται για εξέταση στο ΤΕΠ, η σειρά εξέτασης καθορίζεται από τον εφημερεύοντα του ΤΕΠ, αναλόγως της ιατρικής βαρύτητας των περιστατικών.

στ. Στα εξεταστήρια του ΤΕΠ δεν επιτρέπεται η παραμονή ατόμων που αιμορρεύουν τον ασθενή, παρά μόνο σε ειδικό προς τούτο χώρο.

ζ. Μετά την εξέταση τους, οι ασθενείς, αν αποφασιστεί η εισαγωγή τους στο Νοσοκομείο, οδηγούνται, έπειτα από απόφαση του εφημερεύοντος του ΤΕΠ, στο Τμήμα και τον θάλαμο, όπου θα νοσηλευτούν, ή για περαιτέρω εργαστηριακές εξετάσεις, ή χειρουργική αντιμετώπιση, στις πιο βαριές περιπτώσεις.

η. Η στολή και τα απόρτιά της, τα προσωπικά αντικείμενα των εισερχόμενων ασθενών, όπως η πάλυτική τους περιβολή, τα τιμαλφή ή τα χρήματα που φέρουν, παραλαμβάνονται από τα αρμόδια όργανα του Νοσοκομείου, επί απόδειξι.

θ. Οι ασθενείς δεν επιτρέπεται να έχουν μαζί τους μεγάλα χρηματικά ποσά, και σε αντίθετη περίπτωση έχουν την αποκλειστική ευθύνη για τυχούσα απώλειά τους.

ι. Δεν επιτρέπεται η είσοδος και η παραμονή στους χώρους του Νοσοκομείου, ένστολων που φέρουν εξαρτήσεις και όπλο, έστω και αν αυτό είναι της Υπηρεσίας τους. Σε περιπτώσεις μεταφοράς τραυματία, οι υπηρετούντες της ΕΛΑΣ οφείλουν με την παραλαβή του πάσχοντος, από το προσωπικό των ΤΕΠ/Εξωτερικών Ιατρείων, να εγκαταλείψουν άμεσα το χώρο του Νοσοκομείου. Σε περίπτωση επίσκεψης του ασθενούς, κατά τις ώρες του επισκέπτηριού, δεν φέρουν σπλισμό.

ια. Οι δικαιούχοι της ΕΛΑΣ που επισκέπτονται ή νοσηλεύονται στο ΓΣΝ, υποχρεούνται να συμμορφώνονται προς τις νοσηλευτικές

εντολές, καθώς και σε κάθε διαταγή που αφορά στην εσωτερική υπηρεσία των Νοσοκομείων.

ιβ. Οι νοσηλεύόμενοι Αξιόκοι της ΕΛΑΣ μπορούν να φέρουν στον θάλαμο νοσηλείας τους αντικείμενα ατομικής χρήσης ή είδη της στολής τους, εφ' όσον υπάρχει ιματιοθήκη στο χώρο. Επίσης, είναι δυνατόν, ανάλογα με την περίπτωση, έπειτα από έγγραφη άδεια του Δντή Νοσοκομείου, να εξέλθουν για λίγες ώρες, με καθορισμένη άδεια εξόδου και επανόδου.

2. Η Εξωνοσοκομειακή Περίθαλψη διέπεται από τις διατάξεις και τους ισχύοντες νόμους για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΠΥ. Ειδικότερα ισχύουν τα παρακάτω:

α. Η εξέταση, δικαιούχου της ΕΛΑΣ στα τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία, γίνεται με παραπεμπτικό από τον ειδικό ιατρό των Πολύιατρείων της Υπηρεσίας τους ή, αν δεν υπάρχει ειδικός, από τον Ιατρό Υπηρεσίας ή τον Δκτή του Τμήματος που υπηρετεί, με ημερομηνία της ημέρας που αιτούνται εξέτασης. Οι δικαιούχοι της ΕΛΑΣ εξετάζονται κατά τις ημέρες λειτουργίας του εκάστοτε Ιατρείου, σύμφωνα με το πρόγραμμα λειτουργίας των Εξωτερικών Ιατρείων των ΓΣΝ.

β. Η εισαγωγή στο Νοσοκομείο, μετά από εξέταση των δικαιούχων στα Εξωτερικά Ιατρεία, γίνεται με εισιτήριο από τα εντεταλμένα όργανα της Υπηρεσίας τους, το οποίο εκδίδεται βάσει σχετικής γνωμάτευσης των Εξωτερικών Ιατρείων των ΓΣΝ. Οι γνωματεύσεις των Εξωτερικών Ιατρείων πρέπει να είναι σαφείς ως προς την συνιστώμενη θεραπευτική αντιμετώπιση και την ημερομηνία προγραμματισμένης εισαγωγής. Σύσταση παραπομπής σε άλλο νοσοκομείο επιτρέπεται μόνο στην περίπτωση που η απαιτούμενη θεραπευτική αντιμετώπιση δεν παρέχεται στα ΓΣΝ, ή ο προτεινόμενος χρόνος εισαγωγής δε γίνεται αποδεκτός από τον ασθενή (στην περίπτωση καταγράφεται στη γνωμάτευση ότι «δεν προγραμματίστηκε λόγω μη απόδοχής από τον ασθενή της προταθείσας ημερομηνίας εισαγωγής»).

γ. Στα Εξωτερικά Ιατρεία των ΓΣΝ, εξετάζονται κατ' απόλυτη προτεραιότητα οι εν ενεργεία Στρατιωτικοί, καθόσον δεν έχουν δικαίωμα εξέτασης σε άλλα Νοσοκομεία του ΕΣΥ.

3. Όσον αφορά στην τάξη και πειθαρχία, ισχύουν για τους δικαιούχους της ΕΛΑΣ, όλα τα διαλαμβανόμενα στο αντίστοιχο κεφάλαιο του ΣΚ 410-1.

4. Για τα προστατευόμενα μέλη οικογενειών των στελεχών της ΕΛΑΣ, για εξέτασή και εισαγωγή τους στο Νοσοκομείο, εφαρμόζονται τα

περιλαμβανόμενα στο Ν- Δ- Α 3/2009. Διευκρινίζεται ότι προστατευόμενα μέλη οικογένειας θεωρούνται η/ο σύζυγος του/της εν ενεργεία ή εν αποστρατεία ένστολου προσωπικού της ΕΛΑΣ, τα ανήλικα άγαμα τέκνα ηλικίας 16 έως 18 ετών, καθώς και τα ανήλικα άγαμα τέκνα που δεν έχουν υπερβεί τα 26^ο έτος της ηλικίας τους και σπουδάζουν σε αναγνωρισμένες Σχολές εσωτερικού ή εξωτερικού. Για τη συνταγογράφηση και την εξέταση των προστατευόμενων μελών οικογενειών στα Εξωτερικά Ιατρεία των ΓΣΝ, απαιτείται να προσέρχονται αυτοπροσώπως, προσκομίζοντας το ατομικό βιβλιάριο υγείας τους, αφού προηγουμένως έχουν κλείσει ραντεβού στη Γραμματεία Εξωτερικών Ιατρείων.

5. Όσον αφορά στους Υποψήφιους Σχολών της ΕΛΑΣ με το σύστημα των Πανελλαδικών Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, απαιτείται αυτοί να ενημερώνονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΛΑΣ, ότι μπορούν να ολοκληρώνουν τις υγειονομικές τους εξετάσεις σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας. Στην περίπτωση που εξετάστούν στα Εξωτερικά Ιατρεία των ΓΣΝ, επιβάλλεται να έχουν προηγουμένως κλείσει ραντεβού στη Γραμματεία Εξωτερικών Ιατρείων, ώστε να εξασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία των ΓΣΝ και η ομαλή εξυπηρέτηση του συνόλου των δικαιούχων.

ΑΡΘΡΟ 3

Διασύνδεση Διευθύνσεων Υγειονομικού ΓΕΣ και ΕΛΑΣ

1. Με μέριμνα ΕΛΑΣ/ ΔΥΓ, και εντός 30 ημερών από την υπογραφή της εν λόγω συμφωνίας, καθορίζονται Αξιωματικός Ψυχίατρος και Ψυχολόγος της ΕΛΑΣ ως σύνδεσμοι με το Τμήμα Διασυνδετικής Ψυχιατρικής του 401 ΓΣΝΑ, για ασθενείς - δικαιούχους της ΕΛΑΣ, που νοσηλεύονται στα ΓΣΝ και έχουν ψυχιατρικούς συντελεστές. Η αλληλοενημέρωση γίνεται απευθείας μεταξύ εμπλεκομένων, όπου απαιτείται.
2. Στις 08: 00 κάθε εργάσιμης ημέρας, το 401 ΓΣΝΑ διαβιβάζει στην ΕΛΑΣ/ ΔΥΓ κατάσταση ε.ε στελεχών της ΕΛΑΣ, που εισήχθησαν στο Νοσοκομείο το προηγούμενο 24ωρο, με κοινοποίηση στο ΓΕΣ/ΔΥΓ.
3. Με μέριμνα ΕΛΑΣ/ΔΥΓ ενημερώνονται τα ΓΕΣ/ΔΥΓ και 401 ΓΣΝΑ, για κάθε επείγον περιστατικό που αφορά ε.ε στέλεχος της ΕΛΑΣ, και χρήζει άμεσης διακομιδής στο Νοσοκομείο.
4. Οι διακομιδές ασθενών - δικαιούχων της ΕΛΑΣ από και προς το Νοσοκομείο, δεν είναι αρμοδιότητα του 401 ΓΣΝΑ.

5. Το 401 ΓΣΝΑ, δύναται να απαιτεί πληροφόριακά σημειώματα και στοιχεία από το ιατρικό ιστορικό των ασθενών- ε.ε στελεχών της ΕΛΑΣ, καθώς και πληροφόριακά σημειώματά Δκτού Μονάδας – Ψυχιάτρου – Ψυχολόγου/ΕΛΑΣ για ε.ε ασθενείς/νοσηλευόμενους της με ψυχιατρικούς συντελεστές.

ΑΡΘΡΟ 4

Λειτουργία Πέριφορειακού Ιατρείου ΕΛΑΣ/ΔΥΤ στο 401ΓΣΝΑ

1. Το 401 ΓΣΝΑ διαθέτει προς χρήση χώρο ενός γραφείου επ'ωφελεία της ΕΛΑΣ/ΔΥΤ.
2. Το γραφείο στελεχώνεται, με μέριμνα ΕΛΑΣ/ΔΥΤ, από υγειονομικό προσωπικό της ΕΛΑΣ και λειτουργεί κατά τις εργάσιμες ώρες και ημέρες για τα ε.ε στελέχη της. Το εν λόγω προσωπικό φέρει την αποκλειστική ευθύνη για τη λήψη μέτρων ασφαλούς και εύρυθμης λειτουργίας του γραφείου.
3. Ουδενμία οργανική σχέση υφίσταται μεταξύ του 401 ΓΣΝΑ και του υγειονομικού προσωπικού της ΕΛΑΣ.

4. Κάθε ε.ε στέλεχος της ΕΛΑΣ, που προσέρχεται στο νοσοκομείο χωρίς παραπεμπτικό από τα Πολυιατρεία/ΕΛΑΣ, κατά τις εργάσιμες ώρες και ημέρες, εξετάζεται από τον ιατρό/ΕΛΑΣ στο παραπάνω ιατρείο, και κατά περίπτωση:

- α. Αντιμετωπίζεται εξ' ολοκλήρου ιατρικά από τον ίδιο ιατρό.
- β. Παραπέμπεται στο αρμόδιο ιατρείο των Πολυιατρείων/ ΕΛΑΣ.
- γ. Παραπέμπεται στα Εξωτερικά Ιατρεία/401 ΓΣΝΑ, εφόσον δεν υπάρχει αντίστοιχη ιατρική ειδικότητα στα Πολυιατρεία/ ΕΛΑΣ.
- δ. Σε αργίες και μη εργάσιμες ώρες, τα ε.ε στελέχη της ΕΛΑΣ θα εξετάζονται στο ΤΕΠ/401 ΓΣΝΑ, σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες, που προβλέπονται στον ΠΟΥ του 401 ΓΣΝΑ.

ΑΡΘΡΟ 5

Τελικές Διατάξεις

1. Κάθε τροποποίηση των όρων της Εφαρμοστικής Συμφωνίας θα έχει την έγγραφη αποδοχή των δύο μερών.
2. Η Εφαρμοστική Συμφωνία τίθεται σε ισχύ εντός 10 ημερών από την υπογραφή της και ισχύει για τέσσερα (4) έτη, με δυνατότητα ανανέωσης/τροποποίησης, κατόπιν σύμφωνης γνώμης των δυο μερών.
3. Οι συνεργαζόμενοι φορείς συμφωνούν να καταβάλλουν προσπάθειες για τη φιλική διευθέτηση οποιασδήποτε διάφωνίας προκύπτει από την εφαρμογή της παρούσας.